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Г. НОВОПОЛОЦКА С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ 

А.А. АЛЕКСЕЁНОК 

(Представлено: канд. ист. наук С.О. ШИДЛОВСКИЙ) 

В данной статье изучена эффективность и значимость коммуникации Молодёжного парламента 
г. Новополоцка с общественными структурами в ходе проведения опроса среди учащихся учреждений 
высшего и среднего образования и молодыми парламентариями. 

Введение. Современная молодежь играет огромную роль в формировании будущего белорусского 
государства и общества. Она обладает потенциалом, инициативностью, способностью воспринять инно-
вационные изменения, новые технологии, а также достижения научно-технического прогресса. Моло-
дёжь может социализироваться и самореализоваться, получив огромные возможности от проводимой  
в государстве молодёжной политики. 

Основная часть. Для рассмотрения уровня коммуникации Молодёжного парламента г. Новопо-
лоцка [1] с общественностью был проведен опрос «Коммуникации молодёжного парламента г. Новопо-
лоцка с общественностью» среди студентов Полоцкого государственного университета имени Евфроси-
нии Полоцкой (14 человек – 28%), а также среди учащихся учреждений общего среднего образования  
(34 человека – 68%) и учреждений профессионально-технического образования (2 человека – 4%) г. Но-
вополоцка возрастом 13 лет (2 человека – 4%), 15 лет (9 человек – 18%), 16 лет (19 человек – 38%), 17 лет 
(8 человек – 16%), 18 лет (11 человек – 22%) и 21 год (1 человек – 2%). Опрошено всего 50 человек и из них 
16 человек мужского пола (32%), 34 человека – женского (68%). 

Первый вопрос связан с уровнем активности и творчества молодёжи г. Новополоцка: «Участвуете 
ли вы в какой-либо активной деятельности?». Из 50 человек – 37 человек ответили «Да» – у большинства 
это творческая и волонтёрская деятельность, у меньшинства – спортивная. Остальные (13) ответили 
«Нет», часто повторяющиеся причины – отсутствие времени или нежелание. Это свидетельствует о том, 
что большая часть молодёжи стремиться к активной жизни, так как для них творчество, волонтёрство  
и спорт позволяют раскрыть свой потенциал, найти своё призвание и достичь новые цели. Другие видят 
комфорт в пассивном режиме, так как современный ритм жизни требует от человека высокой производи-
тельности и постоянного развития. 

Следующий вопрос связан с знанием о существовании Молодёжного парламента г. Новополоцка: 
100% опрошенных знают о существовании Молодёжного парламента г. Новополоцка. Из них 66% узнали 
от друзей и знакомых, 26% от преподавателей и 8% из социальных сетей. Общаясь между собой, моло-
дёжь обмениваются той информацией, которая актуальна и соответствует их интересам, поэтому о Мо-
лодёжном Парламенте узнает большее количество от друзей и знакомых, чем из социальных сетей. Ещё это 
можно объяснить тем, что в социальных сетях существуют алгоритмы, которые определяют, какую инфор-
мацию отобразить в ленте новостей пользователя, что порою приводит к тому, что пользователи видят 
только определенный тип контента, который может не соответствовать их интересам и потребностям. Дру-
зья могут предоставить информацию, которую алгоритмы социальных сетей не учитывают. Так же это 
связано с тем, что низкий уровень ведения аккаунтов в социальных сетях не заинтересовывает молодёжь. 

На вопрос «Были ли вы когда-либо выбраны в Молодежный парламент г. Новополоцка или наме-
рены ли вы участвовать в выборах в будущем?» 5 человек (10%) ответили «Нет, не был(-а) выбран(-а),  
но планирую избираться», 19 человек (38%) ответили «Нет, не был(-а) выбран(-а) и не планирую изби-
раться» и 26 человек (52%) ответили «Да, был(-а), выбран(-а)». 

Можно сделать вывод что, скорее, нежелание вступать в ряды членов Парламента связано с недо-
статочной информированностью о деятельности Молодежного парламента. Также, часть молодёжи, воз-
можно, не заинтересованы в общественной деятельности в целом. С данной группой важно развивать 
информационную и образовательную работу, показывать ценность участия в общественной жизни, а также 
создавать условия для активного участия молодежи в принятии решений и реализации проектов. 

Ответ «Да» на вопрос «Участвовали ли вы когда-либо в мероприятиях/проектах, организованных 
Молодежным парламентом г. Новополоцка?» составляет 70% - 35 человек, остальные 15 человек (30%) 
ответили «Нет». Можем предположить, это связано с тем, что Молодёжный парламент предлагает инте-
ресные и завлекающие мероприятия, которые привлекают молодёжь к участию. Парламент является не-
кой платформой, где ребята могут находить единомышленников, предлагать свои идеи членам парламента, 
а также распространять знания, полученные из данных встреч в массы. На мероприятиях Молодежного 
парламента развивается дружественная и открытая атмосфера, что также может привлекать молодых  
людей к участию. 
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Проанализируем еще один вопрос: «Как вы считаете, какие преимущества для молодежи может 

принести участие в Молодежном парламенте г. Новополоцка?». На него можно было ответить несколь-

кими вариантами, а также предложить свои варианты. Итак, «Социализация» (39 человек (78%)), «Само-

реализация» (40 человек (80%)), «Внедрение своих идей и инициатив в массы» (38 человек (76%)) имеют 

практически одинаковое количество голосов, 7 человек (14%) предположили, что Молодёжный парламент 

помогает стать популярным среди друзей и знакомых, так же 1 человек (2%) предложил свой  вариант: 

«Развитие себя как многостороннего человека. Хорошая тренировка для развития качеств лидера». 

Далее рассмотрим шкалы. 

«Оцените от 1 до 10, насколько вы удовлетворены своим участием в общественной жизни шко-

лы/города?» 2 человека (4%) ответили «5», 4 человека (8%) ответили «6», 8 человек (16%) ответили «7», 

14 человек (28%) ответили «8», 5 человек (10%) ответили «9» и 17 человек (34%) ответили «10».  

Все количество ответов увеличивается с баллом, начиная с «5» и до «10». Много причин связано  

с тем, что молодежь сейчас оценивает выше свою удовлетворенность участием в общественной жизни 

школы/города. 

Во-первых, высокое качество образования и жизни в городе, что делает школу и город более при-

влекательным для молодежи. 

Во-вторых, больше возможностей для активной жизни, то есть молодежь получает больше воз-

можностей для участия в различных общественных мероприятиях и проектах, что может привести к по-

вышению их удовлетворенности своей активностью. 

В любом случае, индивидуальные различия могут играть важную роль в оценке молодежью своей 

удовлетворенности участием в общественной жизни школы/города. 

Следующая шкала связана с вопросом «Как вы оцените работу Молодёжного парламента г. Ново-

полоцка от 1 до 10?» 

2 человека (4%) ответили «1», 1 человек (2%) ответил «2», 4 человека (8%) ответили «6», 6 чело-

век (12%) ответили «7», 9 человек (14%) ответили «8», 7 человек (14%) ответили «9», 21 человек (42%)  

ответили «10». 

Есть даже те, которые отвечали ниже среднего.  

Как и было сказано выше, одна из причин – это недостаточная видимость работы и достижений 

Молодежного парламента: возможно, не вся молодежь знает, что делает Молодежный парламент и каких 

достижений он достигает.  

Также возможно, Молодежный парламент не достигает поставленных целей из-за многих причин 

(финансы, время). 

Еще одна из причин – это то, что, возможно, Молодежный парламент не демонстрирует достаточ-

ную прозрачность своих действий. Это может вызвать недоверие и оценку работы ниже среднего. 

Конечно, это только некоторые возможные причины. Оценка работы Молодежного парламента 

может зависеть от многих факторов, и каждый человек может иметь свое мнение и оценку работы орга-

низации мероприятий. 

Больше тех, кто оценивает работу Молодёжного парламента выше среднего, скорее из-за того, что 

он играет важную роль в обществе и делает значимый вклад в развитие молодежной политики. Так же зна-

чительно влияет активность в области социально-политической деятельности, образования, культуры  

и других сферах. Кроме того, некоторые респонденты лично связаны с Молодёжным парламентом, то есть, 

являются его членами. Это всё подтверждается ответами на вопрос «Как вы считаете, какую роль играет 

Молодежный парламент в жизни города?». В основном ответы одинаковы: «Важную», «Значимую», 

«Отличный способ связи молодежи с властью города», «Возможность реализовать свои идеи, направлен-

ные на развитие своей школы, университета или города в целом», «Дает молодежи понять, что от их ре-

шения зависит многое», «Он занимается не только реализацией молодежных проектов, но и является 

связующим звеном между молодежью и властью города» и т.д. 

Последняя шакала раскрывает ответы респондентов на вопрос «Оцените от 1 до 10, насколько  

вы удовлетворены своим участием в обсуждении вопросов, связанных с молодежью?» 

Только 1 человек (2%) выбрал «1», остальные – выше среднего: 3 человека (6%) ответили «5», 4 че-

ловека (8%) ответили «6», 6 человек (12%) ответили «7», 12 человек (24%) ответили «8», 7 человек (14%) 

ответили «9» и 17 человек (34%) ответили «10». 

Данная ситуация скорее связана с тем, что респонденты, которые заинтересованы в обсуждениях  

и интересуются вопросами, связанными с молодежью, видят больше возможностей для улучшения ситуа-

ции и решения проблем, и, соответственно, чувствуют большую удовлетворенность. Также возможно,  

что молодёжь, которые высоко оценивают свою удовлетворенность, более склонны к генерации и приня-

тию новых идей и проектов, которые могут быть более эффективными в решении проблем молодежи. 
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Заключение. Таким образом, можем заметить, что уровень коммуникации между общественностью 

и Молодёжным парламентом достаточно высок, это говорит о том, что существует эффективное взаимо-

действие между обеими сторонами, что может способствовать: 

1) лучшему пониманию интересов и проблем молодых людей; 

2) отражению потребностей молодежи; 

3) формированию позитивного имиджа молодежного парламента в глазах общественности; 

4) привлечению молодежи к участию в политике и гражданских инициативах; 

5) развитию молодёжного лидерства и формированию открытого диалога. 

Также важно учесть, что всегда есть возможность улучшить коммуникацию и сотрудничество. 

Выявленный в ходе исследования уровень коммуникации указывает на то, что обе стороны открыты  

к сотрудничеству и обсуждению интересов и проблем разных групп молодежи. 
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Дата доступа: 11.04.2023. 

  

https://mpnp.by/

